MoayJa2 ,MATEMATUKA - OCHOBHW”

2
1 1
1) Axo quZ,TO x2+—2 € paBHO Ha :
X

X2

A) 50
B) 10
B) 30
T) 42
n) 62

2) BposT Ha nenata KbM Oposi Ha BCHUKM ITBTHHULIM OT €JMH aBTOOYC ce OTHACAT KakTo 6 : 25. KakbB e
MPOLIEHTHT Ha JeuaTa cupsAMo Oposi Ha MbTHULMTE B aBTOOyca ?

A) 54%

b) 38%

B) 18%

I 25%

) 24%
(a2/3 +b2/3 _a1/3b1/3)(a1/3 +b1/3)

(al/2 _b1/2)(a1/2 +b1/2)

3) Ako a>0, b>0 u a#b, T0 U3pa3bpT € paBeH Ha:

a-b
a+b
a+b
a-b

B) a+b

I a>-b*

) a->b

4) MHOXECTBOTO OT PEUICHUS Ha HepaBeHCTBOTO log, (3 —Jx )S 0e:
3

A)

B)

A) (~o,4]
B) [0,4]
B) (~oo,1)
T) [1,+o0)
I [1.4]
5) Jla ce HamMepu pa3nuKaTa Ha apUTMETHYHA NIPOrpecHs, 3a KoATo a, =46, a,, =10.
A) -1
b) 1
B) 2
r -2

3
1) 5

x=2y=1
6) Pemenuero Ha cuctemara e
3x+y=3
A)x=1y=1
b) x=0,y=1
B) x=1,y=0
I') Cucremara HsiMa perieHUe
) Cucremara nma 6e30poifHO MHOTO peIIeHUs



7) 3a KOu CTOMHOCTHU Ha peajHusl NapaMeTbp ¢ YPaBHEHHUETO a*x* =2x+1=0 uma 1BoCH KopeH?
A) Camo3a a=1

b)3a a==1
B) Camo3a a=-1
IN3aa=%2

) Camo3a a=0

8) Koe e kBaapaTHOTO ypaBHEHUE, YUUTO KOPEHH €A X}, =2+ J3 2

A) 3x? +12x+3=0
B) 2x> —8x+2=0
B) 2x2 +8x-2=0
) 3x*—12x-3=0
JO) x> +4x+4=0
9) Konko pemeHust nMa ypaBHEHHETO +2x —3 ++/3x—-5=07?
A) 0
b) 1
B) 2
I 3
) 4
10) 1a ce nmpecmetHe tg60°cos30°—cotg30°sin60° .
A)0
b) 3

3
3
-1

11) Axo le,m cotg € paBHO Ha :

cosa+2sina
A) -1
B) 0
B) /3

N3

1
1Y) 2

12) Kosko ca perieHusTa Ha ypaBHEHHETO cosx =1+ sin® x B HHTEpBaja [— T, n] ?
A)4
b)3
B)2
N1
IVRY;
X’ +2

13) ledmHUIIMOHHOTO MHOXKECTBO Ha QyHKLUATA ) = 3
X+

(S

A) (-2,400)

B) (—00,-2) U (2,+x)

B) (-2, 2)

I (—0,-2)U(-2,40)

) (—o0,-2) U (-2, 2) U (2,+x)



3 —_—
14) Hamepere rpanumara lim %
x—=-0 x” +x7 +1

A) -1
B) 0
B) 2
N 1
) -2

15) Hamepere npousBoHata Ha GyHKIUATA y =2 tg\/; .

1
A)y=——H87+
) Y = e e Tx
1

B) y=———FF—
Y= x cosiix
2
B) y)=———
)y COSZ\/;
, 2
) y=-

cos? \/x

S SN
= 2\/;c052\/;

IbJDKUHATA Ha B B; . As
A) 15

B) 12

B) 6

)9

) 16

17) Ha ¢urypara A4ABC ¢ npaBobrbicH, CH ¢ BHCOYMHA KbM XumNOTeHy3aTa u AH =9, BH =16.
HamepeTe nuneTo Ha TpUBTBIHUKA.

A) 100

B) 120 C
B) 150 .
I) 180

I0) 240

18) B AABC ca nanenu crpanute BC =25 u AB =39 . Bucounnara BD kbM AC uma nbmxuHa 15.
Hamepere nbmkrHaTa Ha paguyca Ha ONMMCAHATA OKOJIO TPUBI'BIHUKA OKPBAKHOCT .

65
A) —
)2

B) 34
B) 39
I) 30
H) 32



19) YerupubreiauksT ABCD e BnmcaH B OKpHKHOCT. Ha koiiko e paBeH X4, ako XC e ¢ 40° mo-
TOJISIM OT Hero?

A) 75° D C
B) 70°

B) 90°

I) 60° .

M) 55° A B

20) [da ce Hamepu JuIeTO Ha paBHOOeApeH Tpamen ¢ ocHoBu AB =18 u CD =2, omucaH OKOJIO
OKPBIKHOCT.

A) 1043

b) 40

B) 50

I 60

) 2042



MOJIVJ 3 ,MATEMATHKA”

1) Yucnoro 7x3696 ce nenu Ha 12 6e3 OCTaThK, aKO X € PaBHO Ha!
A)l
b)3
B)4
Ns
7

2) Koe ot uzdbpoennre uncna e mo-roisimo ot 1?

A) (ror) "
B) (g\]sinn

. V2
® (ﬂ

r) (0’ 3)sin 200°
1) (0,8)"
O 1 1

3) Croitnocrra Ha mspaza (a—1)"' +(h—1)" npu a=

A) -1

B) 2

B) -2
V2

-

) V2

4) KomIuiekT ce cbCTOM OT ABa npenaMera A U B, kato B e 1Ba IbTU NO-CKbI OT A . AKO 1leHaTa Ha
A ce ysenuuu ¢ 40%, aHa B ¢ 25%, TO ¢ KOJIKO IPOLIEHTA L€ CE YBEJINYHU LIeHAaTa HAa KOMILIEKTa?
A)33%
B) 30%
B) 32,5%
I') 65%
1) 45%

5) CroitHocTTa Ha U3pasa 3 —2%43.«3/— 27.4/0,0016 e:
A)0,4
b) -0,4
B) 1
I 0,2
M) -0.2
6) Koe e MHOXECTBOTO OT (pyHKIMOHAIHHA CTOMHOCTH 3a QYHKIHMATA ) = 29
A) (0,2]
B) [0,2)
B) [2,+x)
I (O, 1]
1) (o0,2]

10



7) da ce npecmetHe log, + 2733 .

7
A) ——
) 12

B)

B)

n —
)12

5
I[)g

8) Koe € pelenneTo Ha ypaBHEHUETO V345 -3 =381 _ 3221

9) Kosko ca perueHunsta Ha ypaBaeHuero log, (2 —=7)=x-3 ?
A)O
b)1
B)2
Nns3
D 4

10) MHOXECTBOTO OT pEIICHUS Ha HEPaBEeHCTBOTO f (g(x)) < g( f (x)), kpaeto f(x)=2"-1 wu
g(x)=2x+1,e:

11) KaxbB € MakcHMaTHAAT OpOH MOCTIeTOBATENTHN €CTECTBEHH YUCIIA, YMSATO CyMa He HaqMuHaBa 917
A) 10
b) 11
B) 12
13
o) 14
12) Ilpu koe 3HaueHHE HA TTapamMeTbpa a QyHKUUATa | (x) = (Za - l)x +a—-3 eyerHa ?
A)1l

1
B) -
B)3
)4

5
I[)E

11



5x-9
5

13) la ce peurn HEpaBEeHCTBOTO 3(2x - %) - % X2

A) x>l
6

2
b) x>—
) 3

B) xS—z
3

I') HepaBeHCTBOTO HIMa peLieHHE
J1) HepaBeHCTBOTO € BSIPHO 3a BCSIKO X

14) B xou Touku rpadukara Ha GyHKIUATA [ (x) =2x? —3x+1 mpecuua KOOPAMHATHUTE OCH?
A) (0,3), (0,-3) u (2,0)

B) (0,1), (0, %) u (1,0)
B) (0,4), ( ,0) u (1,0)
) (0,—4), %,oj u (1,0)

ﬂﬂau[,ﬂnum

/N N —

N | —

15) [Jla ce HamepAT BCUYKM CTOMHOCTM Ha @apamMeTbpa a, 3a KOUTO YPaBHEHHMETO
x*+(a=2)x+a-3=0 nMa KOPeHN C PasIHIHM 3HAIH.

A) a>3
B) a<3
B)a=3
I ae(—oo,+oo)

) a>0

16) 3a Kou CTOMHOCTH Ha TAPAMEThpa a HEPABEHCTBOTO 2x° —2ax +1< 0 e BApHO 32 BCsAKo x € R?

A) (42.42)

B) (-2,2)

B) (— OO,—\/E)U (\/5,-{-00)
D) (~o0,2)

1) Hama taknBa cTOHOCTH Ha a

17) Kou ca perenusita Ha ypaBHeHneto 9x° —9x> —x+1=0?
A) Camo x=1
B) Camo x =+1

B) x=1 I/Ix:il
3

IN x=1nx=£2
) x=1u x=43

12



18) MHO)KCCTBOTO OT PelIeHNs HA HEPABEHCTBOTO v x° —4x+3 <x+3 e:
(=3,1]u[3,+0)

[ 3——) U[3,+)

Z

—
| I

—
N—

I~
R
Lnlw Ulwlw mlw
[
C
o
+
8

19) Koii ot n30poeHuTe € OOUSAT YWICH Ha peaunara 2 % g, %,. ?
A) a,=—
2n-1
B) a, 6n
2n+1
B) a, 3n
3n—-2
r)a = 2n
2n—1
2n+4
W a, 2n+1

sin3x

20) Hamepete rpanunara lim
x>0 X

Al
B) 3
B) -1
T) 0
n) 2

21) Hamepete f(x), ako f(ij =x+1.
x+1

A) f()=—

|\

B) f(x)=—

[\
=

B) f(x)=—=

—

N f=——

1 £ =

13



22) Hamepete npousBoaHaTa Ha pyHKIHATA ) = %sin(&c2 )

A) y'=—x cos(3x2)
b) y'= 3xcos(3x2)
B) y'=xcos(3x2)

N y'= %xcos(3x2 )
m y'= %xcos(&c2 )

23) Hamepete MspKaTa Ha bI'bjla, CKIIOUCH MEXIY MOJI0XKUTENTHATA IIOCOKAa Ha aOCLUCHATA OC U JI0-
nupaTenHaTa KbM rpaduKata Ha pyHKIHATA Y =x" +Xx+4 BIIpeceuHaTa i TOUKa C OPIMHATHATA OC.
A) 1/2
B) n/4
B) n/3
) n/6
1) /6

24) Hamepete Hail-ronsaMara U Hai-Mankarta CTOMHOCT Ha QyHKIHATA ¥ = X + 2x npu x €[0,4].
A) Yurc =8, Yumc =0
B) yurc =8, yume =3
B) Yurc =4, Yume =2+242
D) yarc =4, Yaye =3
) Yurc =4, Yamc =0

25) Kos e croiiHocTTa Ha sinST7t ?
A) 3
B) 1/2
B) —/3/2
) 3/2
D1

26) Ha xonxo e paBHO cotgo +tga, ako coso = —ﬁ n 180°<a<270° ?

INp =
2

B 32
2

B V3
3

¥
3
32

S

14



27) Koiko ca penieHusITa HA YpaBHEHHETO tgX = —73 ,aKo X € [_2’3?”} )

A)0
B) 1
B)2
3
H) 4

. 1 T T
28) Koinko perieHns nma ypaBHEHHETO SINXCOSX = 1 B MHTEpBaia X ?

A)O
B) 1
B)2
)3
) 4

29) B paBHoGenpen AABC (AC =BC) e naneHo, ye AB =8, Touka N e cpea Ha BucounHata CH u
CP=AC/4 (Pe AC). Hamepete norynepumMerbpa Ha TPUBI'BJIHUKA, ako PN =2.5.
A) 12

B) 14 ¢
B) 15 P
16 A
18 NN
Hi,

30) Janen e AABC cwe ctpann AB =14, AC =13 u BC =15. [la ce namepu sin XCAB .
A) 5/13

C
B) 13/12
B) 12/13 13 15
I) 4/5
J0) 11/12 , . .

31) B npaBobrbiieH TPUBI'BIHUK BUCOUYMHATA KbM XHIIOTEHY3aTa s JIEJIM Ha YacTH ¢ AbDKUHU 9 u 16.

KOHKO € IbJIDKUHATA Ha pa)]I/cha Ha BIIMCAaHATa B TpPI'bF'])JIHHKa OKp’b)KHOCT?
A)S

B)3
B) 4
N6
1) 38
9 16

32) B paBHOCTpaHEH TPWUBI'BIHHMK ChC CTpaHa 6 mpe3 mHeHThpa () Ha OMNKMCaHATa OKPBHKHOCT €
MOCTPOCHA IIpaBa, yCIOpeoHa Ha enHa oT crpaHuTe. KOJKO € ABIKMHATA HA OTCEYKaTa, KOSATO
JPYTUTE JIBE CTPAHW OTCHYAT OT Ta3u mpapa?

A)4

B) 2

B) 3

I) 342

) 243 0
6

15




33) [a ce Hamepu nbJDKMHAaTa Ha BucoumHaTa CD B paBHOOeapeH AABC, ako mepuMETHPBT Ha
AABC e 50 u nepumetspsT HA AACD e 40. C

A)20

b) 18

B) 15

12

1) 14

D

34) Nanen e AABC cbe ctpanu AB =22, AC =23 u BC =15. Hamepere nbDKMHATA HA MEUMaHATA
CM .

A) 15

b) 16

B) 443

17

H) 32

35) YerupubrenaukbT ABCD e BnucaH B OKpbkHOCT. JlaneHo e, ue BC =100° (Z?Z‘ € BBIpE B
ABDC)n £ACD =30°. luaronanute ce npecuyat B Touka O. Ha konko e paBeH 40D ?
A) 80°
B) 90°
B) 110°
r) 70°
1) 120°

36) PasuoGenpen AABC (AC = BC)) e BnucaH B OKpBKHOCT. Ako AB =12 u £C =30°, nHamepere
nbmKuHaTa Ha abrata ACB .
A) l6n
B) 24n
B) 20=n
I 12n
) 15n

37) Tpanen ABCD c ocHoBu AB =20 u CD =16 e BnucaH B OKpmKHOCT ¢ fuaMeTsp AB . Hamepere
JIMLETO Ha Tpamena.

A) 96
B) 128
B) 132 D 16 c
I) 108 \
) 124

AL O B

20

16



38) B mpaBunHa TpubI'biHA NMUpaMUa OKOJHATa CTEHA CKIIIOYBA C OCHOBAaTa bI'bJ, paBeH Ha 30°.
HamepeTte TanreHca Ha BI'bJIAa (@ MEXIY OKOJHUS PBO U OCHOBATA.

A)3/3
B) +/3/6
B) —/3/6
) 243/3
3

39) Ky6 ABCDA4,B,C;D; uma apkuHa Ha pb0a 443 . Ilpes cpenute Ha prOOBeTe AB, A4, u AD e
npekapaHa paBHMHA « . HamepeTe nuiieTo Ha cedyeHneTo Ha paBHUHATA & C Ky0a.

A) 346
B) 46
B) 63
I) 8/2
1) 1043

G

40) Jlunero Ha oOKoJlHAaTa IOBbPXHMHAa Ha IIpaB KpbroB KoHyc € 20m, a Jb/DKMHATa Ha
oOpasyBaTenHaTa € ¢ | mo-roiasiMa OT IBbJDKMHATa Ha pajadyca Ha ocHoBaTa. Hamepere oGema Ha
KOHYca.
A) 12n
b) 14n
B) 16n
I 18n
) 20m

17





